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ΥΠΕΥΘΥΝΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΕΣ:   ΙΟΥΛΙΑ ΣΥΚΙΩΤΗ  ΘΕΑΝΩ ΑΛΕΞΙΟΥ

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΤΑΣΗ: «ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΨΕΥΤΗΣ», ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΨΑΘΑ

Μετά   την  περσινή  χριστουγεννιάτικη  θεατρική  παράσταση  «Αγέλαστη  Πολιτεία»  των
αδελφών  Κατσιμίχα  οι  μαθητές  του  1ου Γυμνασίου  Ελευσίνας  έθεσαν  τον  πήχη  ψηλά,
προετοίμασαν και παρουσίασαν το γνωστό  θεατρικό έργο του Δ. Ψαθά, Ζητείται Ψεύτης. 

ΣΥΝΤΟΜΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ
Ο Δ. Ψαθάς  έγραψε το έργο το 1953 και την ίδια χρονιά παρουσιάστηκε
στην Αθήνα στο θέατρο από τον θίασο Κοτοπούλη με μεγάλη επιτυχία. Από
τότε  παίχτηκε   σε  όλη  την  Ελλάδα  και  το  εξωτερικό  από  σημαντικούς
πρωταγωνιστές,  πάντοτε  με  την  ίδια  επιτυχία.  Το  1961  ο  σκηνοθέτης  Γ.
Δαλιανίδης  μετέφερε   το  έργο  στον  κινηματογράφο  κάτι  που
επαναλήφθηκε  το  2010  από  τον  σκηνοθέτη  και  ηθοποιό  Ιεροκλή
Μιχαηλίδη. Η μεταφορά του έργου στον κινηματογράφο το έκανε γνωστό
στο  ευρύτερο  κοινό  το  οποίο  το  παρακολουθεί  πάντα  με  ιδιαίτερη
ευχαρίστηση.

ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ
Το έργο ασχολείται με τις πελατειακές σχέσεις των πολιτικών με
τους ψηφοφόρους τους, διακωμωδώντας μια από τις πτυχές της
ελληνικής πολιτικής ζωής. 
Διαχρονικό  και  επίκαιρο  προκαλεί  άφθονο  γέλιο  και  κρατάει
αμείωτο το ενδιαφέρον του θεατή από την αρχή έως το τέλος,

αφού λέει τα πιο σοβαρά πράγματα με τον πιο ανάλαφρο τρόπο. 
Αυτοί είναι και οι λόγοι που επιλέχτηκε η συγκεκριμένη κωμωδία ως θεατρική παράσταση του
σχολείου μας για τη φετινή σχολική χρονιά.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:  Οκτώβριος 2015 -Μάιος 2016
Οι συναντήσεις της ομάδας γίνονταν κάθε Τετάρτη από 14.00 έως 15.30 μετά από σχετική
έγκριση των κηδεμόνων των μαθητών που συμμετείχαν.
Μετά τον Φεβρουάριο κρίθηκε απαραίτητο η ομάδα να συναντιέται και επιπλέον Σάββατο ή
Κυριακή προκειμένου να ολοκληρωθεί η προετοιμασία του έργου μέχρι τον Μάιο .Όλες οι
συναντήσεις πραγματοποιούνταν στον χώρο του σχολείου μας.

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ
Οκτώβριος: επιλογή του θεατρικού έργου
Νοέμβριος: πρόσκληση στους μαθητές που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο θεατρικό,      
επιλογή μαθητών και διανομή ρόλων που βασίστηκε στην εμφάνιση και τον χαρακτήρα τους.
Δεκέμβριος:  ομαδική  μελέτη  του  κειμένου-  προβολή  της  ομώνυμης  κινηματογραφικής
ταινίας- συζητήσεις για την απόδοση κάθε ρόλου.
Ιανουάριος: πρόβα στην πρώτη εικόνα της πρώτης πράξης
Φεβρουάριος πρόβα στη δεύτερη εικόνα της πρώτης πράξης
Μάρτιος: πρόβα στη δεύτερη πράξη,
Απρίλιος: πρόβα στην Τρίτη πράξη, κατασκευή σκηνικών, επιλογή κοστουμιών
Μάιος: καθημερινές πρόβες και στις τρεις πράξεις



Φωτογραφίες από τις πρόβες

Η  παράσταση  δόθηκε  στην αίθουσα  πολλαπλών εκδηλώσεων  του σχολείου μας  το Σάββατο
14 Μαΐου 2016.

Στην παράσταση συμμετείχαν  με τη σειρά που εμφανίστηκαν οι μαθητές:

Στη σκηνή βοήθησαν οι μαθητές: 
Ορφέας Κοντογιάννης
Σταύρος Γωγούλης
Ανδριανή Κουγιουμτζή

Φωτογραφίες από την παράσταση



ΣΤΟΧΟΙ
Βασικός στόχος του προγράμματος ήταν να έρθουν οι μαθητές σε επαφή με μία μορφή τέχνης
δημιουργώντας τέχνη οι ίδιοι.
Γνώρισαν  ένα  γνήσιο  θεατρικό  κείμενο,  αυτενέργησαν,  αυτοσχεδίασαν  αυτοεκφράστηκαν,
αφού έγιναν οι ίδιοι σκηνοθέτες του εαυτού τους και των συμμαθητών τους, φαντάστηκαν και
κατασκεύασαν τα σκηνικά, επέλεξαν τα κοστούμια.
Επιπλέον  στόχοι  ήταν  η  συνεργασία  στο  πλαίσιο  της  ομάδας,  η  καλλιέργεια  του
αλληλοσεβασμού, της αλληλοβοήθειας, της υπευθυνότητας, της συνέπειας.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Είναι πραγματικά συγκινητική η επιτυχία του προγράμματος.  Οι στόχοι που περιγράφουμε
παραπάνω επιτεύχθηκαν ενώ παράλληλα διαπιστώνουμε ότι πετύχαμε και πολλά ακόμα που
όταν  ξεκινούσαμε ούτε  τα  είχαμε  σκεφτεί.  Είναι  αλήθεια  ότι  συναντήσαμε δυσκολίες.  Το
συγκεκριμένο έργο είναι ένα έργο ιδιαίτερα  δύσκολο και  απαιτητικό. Είναι έργο που απαιτεί
γρήγορη εναλλαγή προσώπων στη σκηνή και απομνημόνευση μεγάλων διαλόγων. Τα παιδιά
δούλεψαν σκληρά με υπομονή και επιμονή.   Δεν μπορούμε να μην αναφερθούμε στο ότι
έκαναν  πρόβες  μετά  από  ένα  βαρύ  εφτάωρο  πρόγραμμα  και  δούλευαν  ακόμα  και  τα
σαββατοκύριακα. Όλα τα παιδιά της ομάδας ασχολήθηκαν με το θεατρικό με πολλή αγάπη και
αφοσίωση, έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό και αυτό που παρουσίασαν στις 14 Μαΐου 2016
ξεπέρασε  πραγματικά  κάθε  προσδοκία.  Το  σημαντικότερο  είναι  ότι  έμαθαν  να  αφήνουν
ελεύθερα όλα αυτά τα σπουδαία που κρύβουν μέσα τους. Μας έκαναν όλους υπερήφανους!!!
Τα  συγχαίρουμε κα τα ευχαριστούμε από καρδιάς.



Οι υπεύθυνες καθηγήτριες


